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„…Искам да вдигнат ръка всички, които са сегашни студенти от 
ТУ-Варна и присъстват тук?  

… Добре! … Добре!... А сега искам да тествам и да видя дали не са ме подвели… - Колко са тези 
от вас, които са били студенти на ТУ-Варна и вече не са?... Ей!  Не ме лъжат… наистина доста 
хора… „ 

  С такъв своеобразен „тест“ започна представянето на Технически университет - Варна от г-н Цветан 
Стоянов - директор на CAD/CAM център ДиТра, по време на проведената „XV-та среща на 
приятелите на ДиТра“. А сумарния резултат от „теста“ разкри пред присъствалата аудитория почти 35 
вдигнати ръце за ТУ-Варна. Те принадлежаха както на настоящи, така и на успешно завършили 
специалностите „Машиностроителна техника и технологии“ и „Компютъризирани технологии в 
машиностроенето“ студенти и вече инженери, намерили успешно своята професионална реализация. 

Срещата на приятелите на ДиТра се проведе от 6-ти до 8-ми юни в к-с „Сънсет Ризорт“  в гр. Поморие. 
Главни участници в нея бяха членовете на екипа на ДиТра, представители на водещи разработчици на 

CAD/CAM/CAE софтуерни системи в света, като Dassault Systèmes  и  Delcam,  3D принтери и 

консумативи за тях Stratasys, както и на Microsoft. Участваха също и голям брой представители на 
български и чуждестранни компании, предимно от машиностроителния бранш и на два български 
университета с техническа насоченост. Организатор на проявата бе „ДиТра“ ООД, а генерален спонсор на 
събитието - „Айгер Инженеринг“ ООД. 
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Технически университет – Варна бе представен от следния състав: 

-       преподавателите от катедра ТМММ на ТУ-Варна – доц. д-р Гриша Василев, доц. д-р Кирил Киров, 

доц. д-р Стоян Славов, гл. ас. д-р. Мария Консулова-Бакалова и ас. инж. Таня Аврамова, 
придружени от инж. Георги Симеонов – р-л на ОУЛ „CAD/CAM/CNC системи“; 

-       докторанти – инж. Борислав Каров и инж. Нино Симеонов; 

-       20 студенти от ОКС „бакалавър“ от 3-ти и 4-ти курс и ОКС „магистър“ от специалности 
„Машиностроителна техника и технологии“ и „Компютъризирани технологии в машиностроенето“. 

  

На 07-ми и 08-ми юни екипът на ТУ-Варна участва в общо четири технически сесии, като в края на втората 
доц. д-р Стоян Славов и доц. д-р Кирил Киров представиха 25 минутна презентация на тема „Приложение 
на CAD/CAM/CAE софтуерни системи при обучение на студенти, приложни и научно 
изследователски дейности в Технически университет Варна“. 

Нашите студенти имаха възможността да се запознаят както с най-новите реализации на някои 
CAD/CAM/CAE софтуерни и информационни продукти, така и да осъществят връзка с ръководители и 
представители на машиностроителни компании, явяващи се потенциални (а защо не и бъдещи техни) 

работодатели. Те участваха и в традиционното състезание на форума - „Модел мания 2014“, в което 
„премериха сили“ със свои колеги-инженери от участвалите в срещата компании. Задачата по която се 
съревноваваха бе да се моделира конкретен детайл по задание в средата на Solidworks за най-кратко 
възможно време. Макар и за съжаление да не успяха да „преборят“ (поне този път) по-опитните си 
практикуващи колеги в крайното класиране, нашите представители показаха добри умения и резултати. 
Победителя в състезанието  Модел мания 2104 – Александър Йорданов от “Прогрес” АД, насърчи 
победените с краткото и ясно послание - „Колеги, само това мога да ви кажа - Чертайте повече!“. 

Видео материал от участието на екипа на Технически университет – Варна може да бъде видян тук: 

  

Всички участвали преподаватели, докторанти и студенти изказват сърдечни благодарности за усилията и 
оказаната подкрепа от г-н Цветан Стоянов - директор на CAD/CAM център ДиТра за възможността да 
бъдем част от това чудесно и незабравимо преживяване.  

Стоян СЛАВОВ 

 

http://www.youtube.com/watch?v=EXKKWZfFS0g

